

# Непредсказуемый футбол

СПОРТ

В Обществе завершился Чемпионат по мини-футболу. И хотя крики болельщиков в спортивном зале ДЮСШ-2 стихли, но говорить о сезоне-2023 будут ещё долго.

Давайте вспомним наиболее яркие моменты прошедшего Чемпионата, заявки на который подали футболисты из 21 структурного подразделения ОАО «СветлогорскХимволокно». Многие из них были достойны выйти в финал, но, к сожалению, одного желания мало.

Команде ЦПМП не хватило немного удачи в серии пенальти против ПЦ-3. Футболисты ЦСХиОГ до сих пор обсуждают обидное поражение от ЦГВиТ. Подающая надежды команда РМЦ не смогла переиграть дружину прядильного цеха.

Один из фаворитов турнира — команда ЦГВиТ — усту-



Победители и призёры Чемпионата Общества по мини-футболу.



Команды ЦГВиТ и ЦРиОЭО во время игры.

пила в серии пенальти молодой и резкой команде ЦРиОЭО, которая благодаря этой победе впервые вышла в финал Чемпионата.

Команда управления, сенсационно про-

игравшая футболистам ЦППП, впервые за долгое время не вышла в финальную часть турнира.

Немного о финале. Команда ЦРиОЭО не смогла одержать в финальных играх

ни одной победы и заняла 4 строчку турнирной таблицы. Команда ЦППП, проиграв прядильному и ЦНМ, заняла третье место.

Команда ПЦ-3, проиграв на всём протяжении Чемпионата только один раз, второй год подряд остановилась в шаге от заветного Чемпионства. А чемпионами Общества стали футболисты цеха нетканых материалов, одержав шесть побед и не проиграв никому.

Поздравляем победителей и призёров Чемпионата. Благодарим спортсменов и организаторов турнира за прекрасную игру и массу положительных эмоций.

Андрей ПЕТРЯКОВ.

ГОРДИМСЯ!

## Благодарственное письмо

По итогам учебных сборов на адрес предприятия пришло благодарственное письмо от командования войсковой части 52957.

Периодическое прохождение военнообязанными военной подготовки обусловлено рядом причин, прежде всего необходимостью восстановления утраченных со временем военных знаний, навыков и умений или их приобретения — для тех, кто не прошёл по тем или иным причинам военную службу, освоения современных форм и способов ведения боевых действий, изучения новых и мо-

дернизированных образцов вооружения, военной техники, переподготовки по новым военно-учетным специальностям, востребованным для качественного комплектования Вооруженных Сил.

Не так давно прошли сборы в воинской части 52957. По итогам учебных сборов по техническому обслуживанию инженерных боеприпасов на адрес ОАО «СветлогорскХимволокно» пришло письмо, где высказывалась

благодарность за отличную службу Александра НОВИЦКОГО (ЦППП)

Руководство войсковой части отмечает добросовестное и качественное выполнение Александром своего воинского долга, высокое чувство ответственности и инициативы.

«Александр Александрович во время прохождения воинской службы проявлял выдержку, решительность, совершенствовал свою про-

фессиональную выучку. Выражаем уверенность, что Александр Александрович и впредь будет добросовестно выполнять Конституционный и гражданский долг перед Отчизной на благо народа Беларуси, служить примером образцового отношения к порученному делу своими достижениями по службе», — говорится в письме.

Инна СКИБА.



## В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

В преддверии Дня народного единства информационно-издательский отдел ОАО «СветлогорскХимволокно» приглашает работников Общества стать участниками конкурса «В единстве наша сила!»

Основной целью Конкурса является идея объединения на основе единых культурно-этнических и морально-нравственных ценностей.

Время проведения: с 30 августа по 17 сентября.

Подведение итогов: 19 сентября.

Условия участия:

1. Фотография должна быть прислана от имени работника ОАО «СветлогорскХимволокно» либо УП «СохимТранс», «Светлогорск», «СветлогорскХим-

Сервис», «Серебряные ключи».

2. Для участия в конкурсе необходимо прислать групповую фотографию (от трёх человек и более), объединенную какой-либо общей темой! Например у вас может быть общая фамилия (семья); общее место работы (коллеги); общее увлечение либо совместное занятие спортом (волонтеры, поисковые отряды, вместе наводите порядок в городе; волейбольная команда, вместе печёте торт и т.д.)

3. Фотография обязательно должна быть подписана!!! (фамилия, имя, структурное подразделение и развёрнутое описание

фотографии).

4. Фотографии можно присылать в комментарии под конкурсом или личные сообщения групп в социальных сетях и мессенджерах газеты «Химики», приносить в редакцию газеты «Химики».

5. Присланная фотография НЕ должна быть участницей прошлогодних конкурсов, когда-либо объявленных газетой «Химики». Также фотография НЕ должна быть опубликована ранее на сайте и в социальных сетях газеты «Химики».

6. Отправкой сообщения вы даёте согласие на размещение фотографии и публикации в открытых группах предприятия.

7. Жюри оставляет за собой право отказать в публикации фотографии без объяснения причин.

8. Победителей будет трое! Одного победителя выберет жюри, одного — рандом (генератор случайных чисел), одного — вы сами в нашем Telegram-канале.

## «Химики»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -  
Антон Васильевич ДРАПЕЗА.

Вёрстка Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты:  
Елена СЕЛЕЗНЁВА, Ольга МОРОЗ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,  
ул. Заводская, 5,  
старое заводоуправление,  
3 этаж.

<http://himiki.sohim.by>

E-mail: [news@sohim.by](mailto:news@sohim.by)



Телефоны:

редактор  
(02342) 9-49-49,  
корреспонденты -  
(02342) 9-51-68,  
фотокорреспондент -  
(02342) 9-51-34.



Отпечатано в  
ОАО «Полеспечать»,  
г. Гомель, ул. Лепешинского, 1.  
Формат А3, объем 1  
печатный лист.  
Номер заказа 2806  
Подписано в печать  
07.09.2023 в 15:00.  
Тираж 2000 экз.



Летние поездки химиков в Сулу, Лиду, Гродно и другие.

Путешествуем с профсоюзом **стр. 3**



Итоги Чемпионата по мини-футболу.

Непредсказуемый футбол **стр. 4**



Газета «Химики» объявляет конкурс.

В единстве наша сила! **стр. 4**



## Производство

# Шлифовка - дело тонкое

Вот уже более трёх десятков лет шлифовщик 6 разряда станочного участка ремонтно-механического цеха Пётр ГРЕБЕНЧУК совершенствует свои профессиональные навыки по обработке деталей.

За эти годы, по словам Петра Сергеевича, полюбил своё ремесло и многих научил шлифовальному делу, а также считает свой цех лучшим станочным парком в городе. Родился и вырос Пётр ГРЕБЕНЧУК в деревне Хутор, там же окончил школу.

После службы в армии молодой человек женился и переехал жить в родной город супруги - Светлогорск. Устроился на ЦБЗ, где и обучился профессии шлифовальщика.

- Мне попались хорошие люди на производстве. С годами я понял, что они правильно меня учили шлифовальному делу, за что очень им и благодарен.

Пётр Сергеевич не просто усвоил полученные в молодости знания, а упорным, многолетним трудом их приумножил.

В августе 1989 года Пётр ГРЕБЕНЧУК пришел трудиться в ОАО «СветлогорскХимволокно».

- Тогда начальником ремонтно-механического цеха был Александр Павло-



вич КОЛЕСНИКОВ, очень опытный и переживающий за производство человек, - вспоминает Пётр ГРЕБЕНЧУК. - Под его руководством с напарником (Владимиром МЕТТО - примечание автора), бывало, месяц трудились без выходных в связи с производственной необходимостью и от него, как от руководителя, была колоссальная поддержка и помощь.

По слова Петра Сергеевича, он за годы работы пережил многое на предприятии: реорганизацию ремонтно - механического цеха, обновление парка оборудования, повысил свою квалификацию шлифовщика до 6 разряда, а также освоил смежную профессию заточника.

- С напарником Володей мы «Лавсан» сто раз перешлифовали, - улыбается собеседник.

## ТРАДИЦИЯ

31 августа в Зале трудовой славы на традиционные проводы на заслуженный отдых собрались химики, связавшие свою жизнь с предприятием на многие годы.



В этот день химиков приветствовали представители администрации, профсоюзного комитета, пришли поддержать коллеги и друзья.

Заместитель генерального директора Владимир ЛУКАШЕВИЧ в своём обращении к работникам, уходящим на заслуженный отдых, отметил ценность опыта и профессионализм каждого из них:

- Я абсолютно уверен: если коллектив в своей работе опирается на исторически пройденный путь,

приобретенный опыт, духовность, если каждый член коллектива предан своему предприятию, ценит и любит свою страну - тогда жизненный цикл любого предприятия - бесконечен, - отметил Владимир Иванович. - Стало доброй традицией обозначать этап в жизни работников таким мероприятием. И поверьте: экономическая сила коллектива состоит в том числе и в таких традициях. От лица администрации предприятия примите слова благодарности за то, что вы

# Долгих лет жизни!

столько отдали своих жизненных лет, опыта, знаний общему делу. Вы - богатые духом люди, и вам есть чем гордиться.

Заместитель председателя профсоюзного комитета Людмила АЛЕКСЕЕНКО поблагодарила от имени первичной организации и от себя лично каждого за вклад, преданность, неравнодушие, за годы работы, отданные предприятию, за опыт, переданный молодежи.

- Побольше позитивных интересов, эмоций, здоровья и благополучия, - пожелала Людмила Павловна.

Председатель Совета ветеранов Наталья ЖУКОВА поздравила юбиляров, присутствующих на торжественном мероприятии, а вновь прибывшим членам ветеранской организации ОАО «СветлогорскХимволокно» рассказала о работе, которую проводит Совет ветеранов.

В торжественной обстановке на заслуженный отдых в августе проводили:

Елену Михайловну НАЗАРЕНКО (УХВ), отработавшую в Обществе 35 лет; Галину Алексеевну СТОРОЖУК (УХВ), отработавшую в Обществе 40 лет; Ирину Ивановну

КОЗЕЕВУ (ЦТиПО), отработавшую в Обществе 24 года; Лидию Ивановну ПЕТРУЧЕНКО (ЦТиПО) отработавшую в Обществе 38 лет; Владимира Гавриловича БОРОДИНА (ЦТСиА) отработавшего в Обществе 36 лет; Наталью Евгеньевну Дубас (КТЦ), отработавшую в Обществе 37 лет; Галину Николаевну МАНЬКО (КТЦ), отработавшую в Обществе 36 лет; Ирину Владимировну ГУСЯКОВУ (КТЦ), отработавшую в Обществе 41 год; Виктора Александровича РАГУЛИНА (РМЦ), отработавшего в Обществе 46 лет; Александра Васильевича ШЕСТАКОВА (управление), отработавшего в Обществе 35 лет.

Аплодисменты и поздравления звучали в день проводов и в адрес ветеранов, отметивших в августе свои юбилеи.

Инна СКИБА.

## Прямая линия

19 сентября, с 11.00 до 13.00 на ваши вопросы ответит заместитель генерального директора по коммерческим вопросам Николай Николаевич ГАНЖА.

Контактный телефон: 9-40-00.





## НОВОСТИ

## «Символ Единства»

7 сентября дан старт республиканской акции «Символ Единства».

Акция этого года будет иметь несколько отличительных черт. По 16 сентября мы посетим разные города, которые и будут центрами Единства каждой области. В торжественной церемонии произойдет передача флагов каждого района и области, после чего откроется аллея Единства в столице нашей страны. У каждого посетителя новой аллеи будет возможность увидеть флаг любого района, области и Минска, а отсканировав QR-код, узнать интересные факты о выбранном регионе Беларуси, - рассказали в общественном объединении. Так, в планах - организовать шесть региональных выездных фестивалей и один финальный.

Старт акции "Символ Единства - 2023" дан на наивысшей точке Беларуси - горе Дзержинской в Минской области. И день за днем участники акции посещают различные регионы страны: 8 сентября - Могилев, 9 сентября - Гродно, 11 сентября - Витебск, 12 сентября - агрогородок Ленин в Житковичском районе Гомельской области, 15 сентября - Барановичи в Брестской области. Завершится акция в Минске.

Главная цель акции в этом году, подчеркнули в РОО "Патриоты Беларуси", - консолидация гражданского общества в единой идее мира и созидания под символами регионов. А также содействие выражению идентичности каждого отдельного региона страны в единой цельной самобытности всей Беларуси.

<http://gp.by>

## Внимание: киберпреступность

В Беларуси в 2023 году зафиксировано более 10 тыс. киберпреступлений.

Из них 90% (чуть более 9 тыс.) - это мошенничество и хищение денежных средств: как собственных накопленных граждан, так и кредитных ресурсов. Таких преступлений в сравнении с прошлым годом стало в два раза больше, - сказал Александр РИНГЕВИЧ начальник управления по раскрытию киберпреступлений главного управления по противодействию киберпреступности Министерства внутренних дел.

Глава государства подписал указ №269 "О мерах по противодействию несанкционированным платежным операциям". Как пояснил представитель МВД, принятие такого указа необходимо, так как раскрытие указанных преступлений связано с получением информации о движении денежных средств и иных вещах, которые фиксируются банковскими учреждениями. "По требованию правоохранительных органов такие данные предоставляются для последующего использования при раскрытии уголовного дела, установлении злоумышленников. Порой это может занимать достаточно продолжительное время. Благодаря указу выстраивается четкая система оперативного взаимодействия между правоохранительными органами и всем банковским сектором для того, чтобы, отталкиваясь от заявлений владельца счета, принять максимальные меры по предотвращению совершения дальнейших операций и блокированию похищенных денежных средств на счетах злоумышленников. Нужно идти в ногу со временем, и именно эти возможности и дает нам новый документ", - резюмировал Александр РИНГЕВИЧ.

БЕЛТА.

## Шлифовка - дело тонкое

И это правда... По словам коллег, Пётр ГРЕБЕНЧУК - один из лучших профессионалов в своём деле. За годы труда зарекомендовал себя хорошим специалистом, способным технологически грамотно применять и использовать оборудование и инструмент.

Поскольку шлифовщик - это работник, отвечающий за доведение изделий до требуемой точности, его место в цепочке труда обычно располагается ближе к окончанию процесса и требует внимательности и профессионализма от работника. Со стороны кажущаяся простота

**Справка. Шлифовщик - отдельная профессия, которая тесно связана со смежными специальностями, например, токаря или фрезеровщика. Ведь суть его работы - механическая обработка поверхностей различных материалов. Но эта работа более тонкая. После фрезерного или токарного станка деталь получает лишь черновую степень допусков, она далека от требуемого качества. Шлифовщик же должен снять тонкий поверхностный слой материала, а это могут быть считанные микроны.**

«От качества моего труда зависит результат работы предыдущих специалистов по металлообработке (токаря, фрезеровщика)».

и лёгкость работы за шлифовальным станком на самом деле обусловлена большим терпением шлифовщика, умением работать с точностью до микрона.

- Это очень ответственный труд, - говорит Пётр ГРЕБЕНЧУК о своей профессии. - Здесь очень важны не только точность, но чистота и аккуратность. От качества моего труда зависит результат работы предыдущих специалистов по металлообработке (токаря, фрезеровщика)

За что бы ни брался Пётр ГРЕБЕНЧУК, он всё выполняет профессионально. В его трудовой биографии значатся даже высокоточные, специализированные и уникальные работы: шлифовка экспериментальных и дорогостоящих деталей к импортному оборудованию основных цехов, реставрация и доводка сложных ответственных деталей к металлорежущему оборудованию и оборудованию цехов. Благодаря высокому профессионализму в своей работе Пётр Сергеевич применяет авторские приспособления и инструмент, а также оригинальные методы обработки металлов.

Кстати, работающих по данной профессии в ОАО «СветлогорскХимволокно» только четыре человека. Все они трудятся в ремонтно-механическом цехе и обслуживают одиннадцать шлифовальных станков. Каждый станок предназначен для своих видов работ. Ежедневная задача шлифовщиков: приводить детали любого габарита в заданный размер с точностью до микрона.

Чтобы убрать на деталях механические изъяны, возникающие в процессе эксплуатации на технологических установках, достичь наименьшей шероховатости поверхностей в соответствии с необходимыми стандартами, одной теории мало. Важен опыт и ежедневный труд, которым вот уже тридцать четыре года и занимается Пётр ГРЕБЕНЧУК.

На предприятии в крутильно-ткацком цехе всю трудовую жизнь отработала и его супруга - Зоя ТАРАСОВНА.

А у самого Петра Сергеевича в цехе есть ученики шлифовального дела, а значит - жизнь продолжается.

Ольга МОРОЗ.

## ЭХО СОБЫТИЯ



## Помощи много не бывает

Накануне Дня знаний представители профсоюзного комитета ОАО «СветлогорскХимволокно» посетили социально-педагогический центр и Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации и поздравили его воспитанников с наступающим Днём знаний.

На праздничное мероприятие, поздравить детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с началом учебного года собралось немало гостей. Среди них представители районной общественной организации РОО «Белая Русь», районной организации Белорусского профсоюза работников образования, председатели профсоюзных комитетов и руководители ДСК, ТЭЦ, ЦРБ, ДОСААФ, РОВД, Белгосстраха, управления по труду, занятости и социальной защите населения, финансового отдела райисполкома и многие другие.

Помимо добрых слов и поздравлений, все гости старались подарить центру и воспитанникам всё необходимое к учёбе.

Заместитель председателя профсоюзного комитета Общества Людмила АЛЕКСЕЕНКО пожелала ребятам хорошего нового учебного года и вручила сертификат на укрепление материально-технической базы.

На этом добрые дела и подарки для воспитанников социально-педагогического центра не закончились. Активисты крутильно-ткацкого цеха завода искусственного волокна также собрали денежные средства и подарили центру электромясорубку.

Первого сентября представители профсоюзного комитета Общества посетили праздничную линейку в Светлогорском центре коррекцион-

но-развивающего обучения и реабилитации.

Приветствуя всех собравшихся, директор СЦКРОиР Инна Слепцова подвела итоги уходящего лета. И они, надо отметить, оказались довольно таки неплохими благодаря неравнодушным светлогорцам: отремонтированы многие классы, закуплена мебель и пособия для обучения, а также игрушки для детей.

Как отметили специалисты Центра, на момент открытия заведения в 1993 году в нём занимались 20 детей, сегодня эта цифра 47! А в районе около 90 детей, которым нужна коррекционная помощь Центра.

Педагоги центра в этот день в который раз доказали, что они

настоящие профессионалы своего дела. Несмотря на непростой труд, работу с детьми с особенностями развития они организовали для воспитанников настоящий праздник знаний. К ребятам пришли и робот, и новый учебный год, звучали стихи и школьные песни.

Ну а какой же праздник без подарков? Присутствующие на празднике представители администрации района, предприятий, организаций и учреждений Светлогорска кроме пожеланий здоровья подарили воспитанникам сертификаты на приобретение всего необходимого.

Не стало исключением и ОАО «СветлогорскХимволокно». Председатель профсоюзного комитета ЗПТН Татьяна КОВАЛЕВИЧ вру-

чила директору центра сертификат на укрепление материально-технической базы.

После торжественной части гостей и ребят ждал сюрприз - открытие сенсорной площадки. Здесь представлены не только различные «тактильные зоны», но и мини огород, где растут ароматные Melissa, мята, розмарин и другие травы.

Кстати, воспитанники Центра подарили гостям мешочки с травами, собранными собственными руками в ходе занятий по развитию моторики.

Закончилось мероприятие общим чаепитием на свежем воздухе.

Ольга МОРОЗ.



## НАШ ПРОФСОЮЗ

## Путешествуем с профсоюзом

В современном мире нет проблем с тем, чтобы увидеть любое место на Земле. Если ограничен в средствах или просто лень – есть виртуальные экскурсии от фотографий и обычного видео до 3D-визуализации и веб-камер, работающих онлайн в режиме реального времени. Но разве сравнится любая, самая «живая» камера с эмоциями и впечатлениями от настоящего путешествия?

Профсоюзный комитет ОАО «СветлогорскХимволокно» не только представляет и защищает интересы членов профсоюза в области социально-экономических, профессиональных, трудовых прав. Одной из немаловажных функций профкома Общества является организация отдыха и оздоровления работников «Химволокно» и унитарных предприятий. Только за последние восемь месяцев было организовано 20 экскурсий, в которых приняли участие 1067 человек, рассчитанных на любой возраст и интерес.

Особое внимание на предприятии уделяется традиционным семейным ценностям, поэтому очень много экскурсий, организованных профкомом, рассчитаны на семьи с детьми. Только за три летних месяца химики с детьми могли съездить в аквапарк «Лебяжий», в Минский зоопарк и дельфинарий, образовательный центр безопасности жизнедеятельности, музей моделей из кубиков Lego Las-Legas. Для тех, кто любит фестивали, были организованы поездки на «Славянский базар», Диско-тека СССР, Viva Braslav и Lidbeer-2023. Для любителей исторических мест – Гродно, Карелия и Санкт-Петербург. И профсоюзный комитет открыт для новых предложений.

## Сула

Первая поездка этого года в Сулу для работников предприятия была в июне. Экскурсанты были настолько впечатлены первым в Беларуси парком-музеем интерактивной истории, что было решено организовать вторую поездку. В первый день осени путешествовать поехали ветераны предприятия. «Великое княжество Сула» подарила незабываемые впечатления и им. Да и разве можно остаться равнодушными, видя с какой любовью и вниманием к каждой детали, строится круглогодичный парк-музей под открытым небом. Да-да, вы не ослышались. «Сула» продолжает строиться. И хотя уже количество локаций парка просто огромно: только экскурсия по основным из них длится около двух часов – через некоторое время, как обещают организаторы, их станет ещё больше.

Для тех, кто не был, это место – обязательно для посещения! Парк Сула – это не совсем парк в традиционном представлении (где растут деревья и кустарники). И не парк развлечений в классическом его понимании (с горками и каруселями). Это интерактивный исторический парк, на территории которого возведены массивные здания



Замок в Гродно.

с башнями, воссозданы княжеские залы и покои, построены домики, в которых рассказывают о традиционных белорусских ремеслах, отведено место историческим эпохам от времени варягов и язычества на славянских землях до усадеб и усыпальниц. А всё повествование ведется на красивейшем белорусском языке.

## Лида-Гродно

Объявление о двухдневной экскурсии в западную Беларусь собрало в один автобус самых разных людей. Кто-то хотел попасть на празднование 700-летия Лиды и увидеть своими глазами масштабнейший фестиваль Lidbeer, который последний раз проходил несколько лет назад и всегда собирает тысячи поклонников рок-музыки и хмельного напитка Лидского производства. Кто-то хотел попасть на обзорную экскурсию по Гродно и погулять у старинных замков и

церквей, камни которых помнят царствующих особ Великого княжества Литовского и Речи Посполитой.

Экскурсия началась у небольшого городка Минской области – Воложина, где расположена единственная в Беларуси сыроварня ГрандМилк, славящаяся изготовлением ремесленных сыров из высококачественного коровьего, овечьего и козьего молока. Как рассказывали работники предприятия, было удивительным увидеть, что на такой небольшой по размеру площади может располагаться сыроварня. Химикам рассказали секреты сырного дела, показали производство и камеру созревания, в которой применяются традиционные методы созревания и ухода за сыром.

Вместе с работниками ГрандМилк химики сделали мягкий сыр моцареллу, которую после могли попробовать на

дегустации. Кстати о дегустации.. Для любителей сыра – это было просто наслаждение: шесть видов сыров различных сроков созревания от нежнейшей моцареллы, которая хранится буквально пару часов, до сыров с трюфелем. Помимо сыров предприятие занимается изготовлением конфет ручной работы, шоколада и джемов.

После производственной экскурсии был переезд в Лиду. И Лида, и Гродно были по-своему великолепны. Каждый, кто поехал на экскурсию, вернулся со своими впечатлениями и воспоминаниями о двух днях, проведенных в пути. Но памятные подарки из гостеприимных городов привезли все.

Инна СКИБА.



Виктор ДОВИДЕНКО (ЦПВХКО).

Программа экскурсии была создана очень грамотной и рассчитана на любой возраст от 20 до бесконечности. В Лиде я был впервые и фестиваль меня не очень заинтересовал, но сама Лида произвела удивительное впечатление. Замечательный город, который можно изучать и изучать. В Гродно последний раз я был в 2010 году и, конечно, за это время город преобразился, стал еще красивее и ухоженнее. Замечательная экскурсия по Гродно позволила увидеть город, так сказать, глазами местного жителя. А в свободное время я гулял по гродненским паркам, общался с гродненцами. Отдельно хочется отметить место ночевки – «Дом рыбака». По названию можно подумать, что это совсем небольшой уголок, где есть кровать и стол. Однако, когда мы туда приехали ночью, уже были удивлены количеством площадок для отдыха как семьями, так и экскурсгруппами. А утром, прогулявшись по территории, убедились – шикарное место, где всё продумано до мелочей! Огромное спасибо профсоюзному комитету за кропотливо проделанную работу по организации такой великолепной экскурсии и обширной программы. Мне кажется, в таких местах как Гродно, Полоцк, Брест – должны побывать все белорусы, увидеть своими глазами, чем богата и славна белорусская земля.



Химики на сыроварне.



Тамара ГУРОВА, ветеран предприятия:

- 1 верасня мы з'ездзілі ў княства, якое называецца Сула. Сула – гэта рэчка, на беразе якой і вырас гэты парк. Сустрэлі нас вельмі выдатна. Усё было святочна. Вельмі спадабалася, што экскурсія вялася на беларускай мове. Моцныя уражанні ад арганізацыі. Мы паспелі ўсё: нас каталі на лодцы – мы адчулі сябе вікінгамі; здзяйснялі абрады ачышчэння, палілі ў вогнішчы свае беды. Нас вучылі танчыць, граць на інструменце, якому 130 гадоў. Вадзілі ў калегіум, дзе разказвалі пра першадрукароў Францыска Скарыну і Івана Федарава і паказвалі кнігі, якія



Коложская церковь в Гродно.

існуюць толькі у дзвух экзэмплярах. Мы бачылі старажытную пякарню, ганчарню, стралялі з гарматы – усяго не пералічыць. Настрой ад такой цудоўнай экскурсіі адпаведны. Вялікі дзякуй адміністрацыі, прафсаюзнаму камітэту і Савету ветэранаў за магчымасць пабачыць такія месцы і сустрэцца з гісторыяй.